Curriculum Formativo Professionale della dr.ssa Donatella Conforti

La dr.ssa Donatella Conforti è nata a Padova il 14 agosto 1965. 

In possesso della maturità linguistica, conseguita presso il liceo linguistico Istituto Sacrocuore, si è laureata in Medicina e Chirurgia il 15 marzo 1991, con il massimo dei voti, presentando una tesi condotta su:”Distress dei familiari di pazienti anziani affetti da patologia psichiatrica cronica” (relatore Prof. Luigi Pavan, correlatore Prof. Diego De Leo).

Durante gli anni 1989-1991 ha frequentato come allievo interno l’Istituto di Clinica Psichiatrica dell’Università degli Studi di Padova.

Nella prima sessione relativa all’anno 1991, ottiene presso l’Università degli Studi di Padova l’abilitazione all’esercizio della professione medica. E’ regolarmente iscritta all’Albo dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri della Provincia di Padova.

Nello stesso anno 1991 viene ammessa alla Scuola di Specializzazione in Psichiatria della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di Padova.

Dal 1991 al 1995 ha lavorato presso il Servizio di Psicogeriatria della Clinica Psichiatrica dell’Università di Padova, con attività assistenziali (ambulatoriale esterno e di consulenza psichiatrica presso le divisioni dell’Ospedale Geriatrico di Padova) e di ricerca: presso tale servizio ha tenuto per tre anni consecutivi dei gruppi di psicoterapia per pazienti anziani depressi. 

Dal 1992 al 1995 ha lavorato anche presso la Clinica Psichiatrica della stessa Università di Padova con attività di assistenza al Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura e di consulenza psichiatrica per i parasuicidi presso l’Ospedale Civile di Padova. 

Il 26 novembre 1995 ha conseguito la specializzazione in Psichiatria con il massimo dei voti e la lode, presentando una tesi condotta su:” Determinanti psicosociali della ripetizione suicidaria: evidenze nel campione padovano dal Progetto EPSIS dell’OMS” (relatore Prof. Diego De Leo).

Dal 1995 al 1999 ha frequentato la scuola quadriennale di Psicoterapia Cognitiva ad indirizzo Costruttivista della Scuola di Psicoterapia Cognitiva del Centro Studi in Psicoterapia Cognitiva di Firenze (CESIPC), riconosciuta dal Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica con D.M. del 31.12.1993. Il training di formazione, della durata di 400 ore complessive, è riconosciuto dalla Società Italiana di Terapia Comportamentale e Cognitiva (SITCC). 

Dal 2002 al 2006 ha fatto parte della redazione di: ”Studi su aggressività e suicidio”, rivista semestrale fondata e diretta dal prof. Luigi Pavan presso la Clinica Psichiatrica, Dipartimento di Neuroscienze dell’Università di Padova.

Dall’aprile 1996 al gennaio 2016 ha lavorato presso la Casa di Cura Parco dei Tigli, a Villa di Teolo (PD), dove ha svolto attività clinica e di ricerca scientifica prevalentemente nel campo dei disturbi dell’umore e dei disturbi della personalità.

Ora svolge attività libero professionale.

Ha conseguito il diploma di insegnante di protocolli Mindfulness-based nel 2011, frequentando  il Mindfulness Professional Training con Fabio Giommi e Antonella Comellato (Associazione Italiana Mindfulness – AIM). Si sta perfezionando seguendo il percorso formativo ufficiale dell’Oasis Institute- Center for Mindfulness (Massachussets University Medical School) per l’abilitazione all’insegnamento di protocolli MBSR: ha frequentato il 7-Day Residential Training con Jon Kabat-Zinn e Saki Santorelli, il 5-Day Mindfulness Tools, con Saki Santorelli e Florence Meleo Meyer, l’Intensive Teaching Mindfulness con Saki F. Santorelli, Florence Meleo Meyer e Bob Stahl e l’MBSR Fundamental 8-Week con Franco Cucchio.
E’ co-autrice di 62 pubblicazioni scientifiche.
